

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 196 (10296)

ВТОРНИК

5

ОКТАБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

Советская партийно-правительственная делегация в Ханое

ХАНОЙ. Сюда 3 октября с дружественным визитом по приглашению Центрального Комитета партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ прибыла советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным

(ТАСС).

„Луна-19“ на окололунной орбите

3 октября 1971 года автоматическая станция «Луна-19» выведена на окололунную орбиту и стала искусственным спутником Луны.

Как уже сообщалось, запуск автоматической станции «Луна-19» был произведен 28 сентября этого года.

(ТАСС).

Лицевой счет мастера Хазиева

Замечательными делами завершают первый год новой пятилетки труженники промышленных предприятий. Ширится соревнование в честь 54-й годовщины Великого Октября и за досрочное выполнение заданий 1971 года.

В лицевой счет бурового мастера Героя Социалистического Труда Г. М. Хазиева занесена цифра: «21.876 метров». Его бригада первой в объединении «Татнефть» завершила выполнение годового плана проходки нефтяных скважин и сдала их промышленникам с хорошим качеством. Проходка скважин достигла с начала года в республике 1 миллиона 112 тысяч метров. Это на 4.000 метров больше, чем предусмотрено планом.

(ТАСС).

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Взят хороший старт

Прошел сентябрь. Месяц напряженной трудовой вахты горняков нашего рудника в борьбе за выполнение обязательств в честь 54-й годовщины Великого Октября. Итоги работы шахтерских коллективов показывают, что горняки верны своему слову.

В первых рядах соревнующихся идут инициаторы социалистического соревнования коллектив шахты имени С. М. Кирова. Хорошие показатели у коллективов шахт «Кольчугинская», «Польсаевская», «Польсаевская-2» и «Комсомолец». Работа двух последних шахт оградна тем, что у них, можно сказать, все очистные участки идут с перевыполнением планового задания. Так на шахте «Польсаевская-2» из 7 очистных участков 5 работают с суточной нагрузкой на очистной забой по 1000 тонн и более. Весь месяц они выдавали сверхплановый уголь. Неплохо здесь потрудились подготовительные коллективы. Они прошли за месяц 467 погонных метров горных выработок сверх плана.

Очистные, подготовительные и транспортные бригады шахты «Комсомолец» работали с перевыполнением плана. Обогагатели в сентябре переработали 7301 тонну топлива сверх плана.

Неплохо потрудились горняки разрезов Моховской и Грамотейинский. У того и дру-

гого в сентябре есть и сверхплановые тонны угля и сверхплановые кубометры горной массы, уложенные в отвал при подготовке очистного фронта. О работе остальных шахт можно узнать по итогам сводки. Ниже приводим ее показатели ± в тоннах к плану за сентябрь:

ШАХТЫ	
Имени С. М. Кирова	+20162
«Кольчугинская»	+15025
«Комсомолец»	+13320
«Польсаевская»	+13296
«Польсаевская-2»	+14655
Имени Ярославского	+10397
Имени 7 ноября	+2500
«Польсаевская-3»	-19797
«Польсаевская-Северная»	-8803

РАЗРЕЗЫ	
Моховский	+2652
Грамотейинский	+3371
Ленинское шахтоуправление	-1660
Итого по руднику	+65118

Размах социалистического соревнования в честь революционного праздника с каждым днем набирает темпы. Взят хороший старт.

Лицевой счет — каждому

30 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Три наладчика-рационализатора с Грамотейинского разреза М. Г. Сашенков, В. Ф. Сычев, А. Н. Поляков с начала года подали и внедрили три рационализаторских предложения с экономией 30.000 рублей в год.

Наиболее ценное из поданных предложений — «Об изменении схемы поворота хода экскаватора ЭКГ-4,6». Для этого допол-

нительно в цепь обмотки магнитного усилителя поворота и хода ввели регулируемое сопротивление. Это позволило ускорить процесс поворота экскаватора на 1 секунду. Внедрение новшества на всех экскаваторах разреза позволило дополнительно переработать вскрыши более 600 тысяч кубометров горной массы.

И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

ЧЕТВЕРО ВМЕСТО ДВАДЦАТИ ШЕСТИ

«Предложение ценное, необходимо внедрить», — так было записано инженером Ф. Л. Кизюком в рецензии на рационализаторское предложение, поданное помощником главного механика С. Д. Голубиным. Он предложил применить на втором районе шахты электроподогрев бытовой воды (для прачечной и рабочих моек).

Предложение было внедрено. Это позволило своевременно поставить котельную на ремонт.

Обслуживали раньше такую котельную 26 кочегаров. С электронагревателем же управлялись всего четыре человека. Отпала необходимость в подвозке угля. Кроме экономии материалов и электроэнергии, увеличился срок службы дорогостоящего оборудования.

Внедрение новшества дало большой экономический эффект.

Н. АВЕРЬЯНОВ, инженер по рационализации шахты «Кольчугинская».

С ПОМОЩЬЮ УМЕЛЬЦЕВ

Коллектив слесарей механического цеха шахты имени Кирова — это творческо-комплексная бригада. Руководит ею старый мастер слесарных дел Давыд Карлович Гартман. Бригада постоянно, ежедневно ведет творческий поиск, добиваясь усовершенствования рабочих уз-

лов механизмов на угледобывающей и проходческой технике. С начала года она внедрила в производство 70 рационализаторских предложений. Шахта с помощью творческого коллектива слесарей сэкономила 41 тысячу рублей.

Е. ДВОРНИКОВ.

Общий итог — 338 изданий

Общественный распространитель печати Анна Ивановна Сухорослова провела подписку на газеты и журналы на 1972 г. в Ленинск-Кузнецких ремонтно-механических мастерских хорошо и быстро. Большинство выписали центральную газету и «Ленинский шахтер», подписали по 5—6 изданий, а отдельные товарищи даже по 7 изданий.

Общий итог подписки — 338 изданий. На каждого работающего в РММ пришлось по 3,5 издания.

Д. БЕЛЯЕВ, рабкор.

Авиаторы — Октябрю

Летчики Кировского аэропорта выполнили годовое социалистическое обязательство по авиационным работам в колхозах и совхозах области. Они подкормили посевы и опылили растения химикатами на площади 395 тысяч гектаров раньше срока. Авиаторы взяли новое предоктябрьское обязательство подкормить к 1 ноября посевы озимых еще на 45 тысячах гектаров.

(ТАСС).

Сорок шесть букетов

Впервые в этом году учителя и ученики не были вместе. Ребята подраивали ряды в актовом зале. Приготовились оркестранты. А Валера Жданов и Люда Сухорукова взволнованно и смущенно вошли в учительскую.

— Школа вас просит в зал.

Обычно так встречают первоклассников. Провожают выпускников. Им принадлежат весенние и осенние букеты.

На этот раз вторая школа чувствовала учителей.

«Учитель! как бесценно имя это...» — декламирует Галя Ананьина.

А они — те, к кому обращены эти слова — переполненные любовью к этим чутким и замечательным ребятам, взволнованные стараются не ронять слез...

Начался необычный монтаж: «О тех, кто рядом с вами каждый день».

Что мы знаем о них? Кажется, все... Но все же очень мало. Знали разве, например, что учитель черчения Леонид

Васильевич Черноголовин — это и ученик этой школы в 30-х годах, это и выпускник ее, ушедший на фронт. На парадном его мундире ордена и медали войны. Или о том, что Юлия Дмитриевна Дремнина начинала свой трудовой путь токарем, потому что в годы ее молодости были особенно нужны рабочие руки взамен тех, кто держали винтовку.

Живые биографии учителей. Страницы трудовой честной жизни. Может быть, перелистав их, учителя и ученики станут еще ближе? Несомненно!

И вот шагнули навстречу ребята. Букеты, букеты. Любовь и духовная близость. Оценка труда.

И еще один букет. Его преподносит учитель учителю. Учителю учителей — директору Лидии Сергеевне Ананьиной.

Л. СЕМЕНОВА.

Школа. № 2.

Около 15 тысяч комсомольцев и молодежи города вышли на традиционный Корчагинский субботник. За два дня субботу и воскресенье молодежь многое сделала по благоустройству города. Часть комсомольцев трудилась на своих рабочих местах. Все заработанные деньги будут отчислены в фонд молодежного фестиваля, который состоится летом 1972 года.

На снимке: комсомольцы восьмого цеха завода «Кузбассэлемент» на складировании металла.

Фото А. СВЕТОЧА.



ЗА ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

Дружно и организованно пришли коммунисты шахты имени С. М. Кирова на свои первые занятия. Явка на них почти стопроцентная. Этому предшествовала большая и кропотливая работа партийного комитета, методического совета, кабинета политического просвещения.

Разнообразны здесь формы учебы. С особым вниманием отнесся партком шахты к новой форме — проблемным экономическим семинарам. Пропагандистами в них стали первые руководители, ведущие специалисты.

Вряд ли нужно доказывать необходимость и своевременную постановку этого вопроса. Без глубоких знаний экономики невозможно успешно вести коммунистическое строительство.

В прошлом учебном году впервые была введена эта новая форма учебы. И надо сказать, успешно. Занятия проходили живо и интересно, отличались конкретностью, деловитостью, активностью. Знания, приобретенные коммунистами по экономике, оказали существенное влияние на их

практическую деятельность, на дела коллектива.

И вот нынче мне довелось присутствовать на первом таком занятии в одном из звеньев партийной учебы. Рано утром в кабинете директора шахты собрались, начальники добычных, подготовительных и вспомогательных участков. Это слушатели семинара «XXIV съезд КПСС об основных вопросах экономической политики партии на современном этапе». Присутствует 15 человек из 19. Ведет семинар директор шахты С. К. Собор.

Пропагандист сердечно поздравляет слушателей с началом нового учебного года и в качестве пожелания добавляет:

— С первых же дней прошу вас, товарищи, по-серьезному относиться к занятиям. Приобретите необходимую литературу, добросовестно готовьтесь и активно выступайте в беседах.

После вступительного слова пропаган-

дист просит записать темы, которые предстоит слушателям изучать. Он называет первую: «Экономическая политика СССР на современном этапе. Творческое развитие и претворение в жизнь ленинских идей по руководству социалистической экономикой». В кабинете царит чуткая тишина. Быстро бегут по бумаге карандаши и шариковые ручки.

Пропагандист знакомит аудиторию с основными положениями ленинского произведения «Очередные задачи Советской власти», выделяя в них узловые моменты, такие, как: организация по-новому экономической жизни страны, всенародный учет и контроль, кооперирование хозяйства и другие. Доходчиво, ясно, просто Степан Кузьмич излагает основные ленинские мысли в этой работе, приводит конкретные примеры, связывает их с действительностью. Коммунисты внимательно слушают своего пропагандиста, что-то помечают в

тетрадах. После лекции задают ряд вопросов. С. К. Собор на них отвечает квалифицированно, с глубоким знанием дела.

Опыта пропагандисту С. К. Собору не занимать. В течение целого ряда лет он выполняет это ответственное партийное поручение. Последние два года преподает экономику. К каждому занятию готовится тщательно, глубоко и всесторонне изучает ту или иную тему, того же требует от слушателей.

Наша партия на современном этапе коммунистического строительства уделяет большое внимание настойчивому овладению коммунистами теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умением уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. И эта основная линия партии со всей убедительностью проводится на первых же занятиях коммунистов в партийной организации шахты имени Кирова.

В. ИЛЬИН

Квалифицированно, интересно

К 12 часам 1 октября в комбинате шахты «Кольчугинская» появляются горняки с книгами и тетрадями в руках. Они расходятся по кабинетам, где их ожидают пропагандисты.

Захожу в кабинет, где ведет занятие (школа основ марксизма-ленинизма восьмого года обучения) пропагандист Л. Е. Карась. Слушателями здесь являются коммунисты различных участков: мастера-взрывники, надзор участка ВТБ, бригадиры, электрослесари — высоковольтники. В группе 22 человека. У большинства среднее и неполное среднее образование. Они хорошо подготовлены за годы учебы в политехникуме.

В прошлом году у них вел занятия И. Я. Нагорных, о котором слушатели отзывались с уважением: «Самый сложный вопрос Иван Яковлевич изложил по порядку, слаженно, и все становится понятным».

И вот теперь у этой группы новый пропагандист. Как пройдет первое занятие? Традиционного знакомства не было. Л. Е. Карась знает хорошо слушателей по работе. У Льва Ефимовича есть не малый пропагандистский стаж. Пропагандист сразу начинает занятия вводной лекцией по научному коммунизму. Основа лекции — работа В. И. Ленина: «Три источника и три составные части марксизма».

Слушатели внимательно следят за изложением материала, делают пометки в тетрадях. Интересно!

С большим вниманием и интересом отнеслись коммунисты к изложению основных положений «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса.

Раскрывая тему, пропагандист опирается на дополнительную литературу, использует плакаты, наглядные пособия.

Ответив на вопросы, Л. Е. Карась дает задание на следующее занятие. Он объясняет, как вести конспект, учит уметь выделять главное в той или иной теме. В наступившие пропагандист просит так же активно, со стопроцентной явкой, прийти на следующее занятие.

Высокая посещаемость объясняется не только желанием коммунистов повышать свои знания, но и тем, что пропа-

гандист до этого побеседовал с каждым слушателем, рассказал им, что они будут изучать и какая необходима для этого литература.

Отвечая на мой вопрос, Л. Е. Карась говорит, что он готовился к занятиям тщательно, основываясь на методических указаниях семинара, который проходил перед началом учебного года в горнопромышленной партии.

— Буду прививать слушателям навыки работы с первоисточниками и методы конспектирования.

Интересна его мысль и об односмысленности занятий. При этом значительно повышается активность аудитории, восприятие материала, качество подготовки к собеседованию. Насколько это удастся, покажут последующие занятия. Первое же прошло на должном уровне.

П. РЯЗАНОВ.

ЛАРИСА Николаевна Савостина разложила перед партгором список своих будущих слушателей в комсомольском политкружке.

— По списку 21, присутствуют пять. Что будем делать? Проводить занятия?

Настроение у Ларисы посредственное. Первое в ее пропагандистской жизни занятие начиналось как-то не так. Одно утешение: такое же положение и у других.

Но самое неприятное в сегодняшнем дне не 16 минусов в списке слушателей. Занятие не подготовлено вообще.

На электроламповом и в этом году был допущен формализм в период комплектования системы политпросвещения. Все делается экспромтом. Вся подготовительная работа, если можно назвать работой формальное составление списков слушателей и волевое определение формы учебы. Сами слушатели об этой «разверстке» ничего не знали. В конце сентября рабочие поглядывали, где вывешат списки, но их нигде не вывесили.

Само собой, о желании слушателей заниматься в том или ином кружке или в определенном пропагандиста никто не осведомлялся.

Да и формы учебы на заседаниях партбюро не обсуждались, не продумывались.



Четвертый год занимается с инженерно-техническими работниками ЛСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» коммунист Рариса Ивановна Тростенцова. Она ведет проблемный семинар по экономике «XXIV съезд КПСС об основных вопросах экономической политики партии на современном этапе».

На снимке: пропагандист Р. И. ТРОСТЕНЦОВА ведет занятие.

Фото А. ШМАКОВА.

Не отправили пропагандиста Савостину и на семинар в горком, да и в партбюро также ничего не объяснили.

Вот и пришла она на первое занятие — без планов, конспектов, без четкого представления о том, что даст этот кружок слушателям. Да и о слушателях, кроме фамилий, ничего не знала.

И сразу ошибка

Лариса сообщила своим ребятам название кружка. Помолчала. Чем бы заняться? Решила заполнить дневник. Тут-то она и обнаружила, что все со средним образованием,

Лариса засомневалась. Может, и правда, не то ей назначили? Ребята ведь грамотные. Еще раз посмотрела программу. Нет, все в порядке. Ясно написано — «начальное звено». А мы только начинаем заниматься — значит, все правильно.

Но вот в дискуссии вступили девушки. Все вместе разобрались, наконец, что начальное звено, наверное, предполагает начальную образова-

тельную подготовку. Значит, все же при выборе формы учебы явно промахнулись.

Нет, слушателям совсем не все равно, на что они будут тратить четыре часа занятий в месяц, что узнают. Они даже прикидывают, а что им может помочь в работе. Почитали вместе программы других кружков и определили, что самое для них сейчас подходящее — это «беседы о социалистической экономике».

— Действительно, девочки, работаем не первый год, а в экономике разбираемся плохо.

...Если бы этот разговор с комсомольцами состоялся месяц назад и уже месяц назад пропагандист ясно представлял себе и свои обязанности и профиль кружка, уровень и запросы своих слушателей, сегодняшний день выглядел бы иначе. Не было бы потеряно два часа времени. И не было бы чувства досады.

Но запоздалые пожелания и мечты ничего изменить не могут. Сейчас нужна самая решительная и быстрая перестройка на деловую волну под строгим и заинтересованным контролем со стороны партбюро.

Л. ВОЛГИНА.

ПО ТРАДИЦИИ

Четкая, хорошая организация политической учебы с первого и до последнего дня на шахте имени Ярославского уже стала традицией. Не было исключений и в начале нового учебного года.

Слушатели знали, где будут заниматься их школы и кружки. Пропагандисты готовы к занятиям. В 10 часов утра, будучи по звонку, все, кто учится в утренней смене, были на местах.

Школа основ марксизма-ленинизма, которой руководит Э. Л. Лангольф. С утра здесь немного слушателей, но пропагандист без всяких скидок для себя начинает занятия. Несколько минут на организационные вопросы, и начинается разговор по существу изучаемой программы. В новом учебном году слушатели этой школы будут изучать исторический материализм. И, думается, пропагандист правомерно посвятил первое занятие повторению прошлогодних тем по категориям марксистской диалектики.

Вел занятия Эвальд Львович свободно, уверенно, чувствовалось, что темой он владеет в совершенстве. Уверенность пропагандиста соответственно настраивала слушателей. Сначала стесненно, а потом все смелее они давали определения отдельным положениям диалектики, опираясь на них, приводили примеры из жизни.

Во вторую смену пришли почти все остальные слушатели. По неуважительной причине отсутствовал лишь один человек. Беседа носила еще более активный характер.

В большинстве школ и кружков в этот день посещаемость была высокой. А вот о комсомольской политехникуме этого не скажешь: в ряде кружков присутствовала едва одна треть слушателей. Видимо, комитет комсомола и партком шахты сделают из этого необходимые выводы.

А. ИВАНОВ.



НА КРУТОМ ПЛАСТУ

Предоктябрьская трудовая вахта горняков нашей шахты в сентябре прошла в хорошем темпе. Из шести очистных бригад только две не справились с плановым заданием. Общий сверхплановый итог добычи угля за прошедший месяц составил 13.320 тонн. Многие очистные коллективы внесли в общий успех замечательный вклад. Об их работе можно рассказать много хорошего. Однако мне бы хотелось остановиться на работе очистной бригады Ю. Я. Иуса. Результаты труда этого коллектива отрадны тем, что мы-то знаем, каким упорством, настойчивостью горняков они были достигнуты.

В общем, все по порядку. В нынешнем пятилетии шахте предстоит обрабатывать угольные пласты с крутым падением от 32 до 34 градусов. В мае у нас началось внедрение в производство нового комбайна УКР-1К для отработки такого пласта.

С первых же дней комбайн не пошел. Ни для кого из работников инженерно-технического персонала такое явление не было неожиданностью. Прежде всего потому, что машина предназначена для отработки пластов с углом падения свыше 40 градусов. У нас же пласт имеет непостоянный угол падения. Знали, что будут трудности, будут неудачи.

Горняки из бригады, эксплуатировавшей комбайн, съез-

дили на шахту «Бирюлинская» за опытом работы. Потом, позднее, горняки с этой шахты приезжали к нам. Рассказывали, показывали, как заставить «строптивую» технику работать.

Загадок было много. Первая — как ускорить спуск машины. Для спуска комбайна было решено сделать специальную

За эффективность производства

лебедку. Сделали. Установили ее на конвейерном штреке. Это новшество дало возможность сократить время при спуске машины вниз во время выемки угля в два раза. Так была решена одна загадка.

Возникла другая. Во время работы комбайн входил или в почву или в кровлю. Радости мало. Вновь что-то горнякам нужно было выдумывать, приспособлять для того, чтобы направление в то время, когда комбайн вынимает уголь, было нормальным. Предложили сделать специальный ролик. Подкладывать его под постель. Сделали, попробывали — дело пошло.

Однако, буквально через несколько дней шахтеров такое приспособление уже не стало устраивать.

— Слишком примитивно, — сказал однажды бригадир Ю. Я. Иус, — нужно искать другой выход.

В скором времени он сам внес в то приспособление техническое усовершенствование. В основание комбайна УКР-1К вмонтировали гидродомкрат. С его помощью регулировать машину при выемке угля стало очень удобно. Бригада внесла существенные изменения в паспорт крепления с учетом усиления призабойного пространства.

После этого комбайн пошел. Для сравнения хочу привести такие данные. В мае и двух последующих месяцах производительность его колебалась от 50 до 90 процентов. Сейчас же она поднялась до 115 процентов. Бригада досрочно закончила сентябрьский план. Выдала сверх плана 947 тонн угля.

Весь коллектив бригады проявил во время освоения новой угледобывающей техники настоящее мастерство. Только благодаря таким горнякам, как бригадир Ю. Иус, механик участка В. Мильков, машинисты комбайнов А. Русин, М. Тихомиров, В. Мирошкин, В. Кондаков и других была освоена техника. Отрадно еще то, что коллектив сейчас ставит задачу перекрыть годовые обязательства. Хорошая бригада. И ей всегда по плечу любые хорошие дела.

И. МУРАВСКИЙ,
начальник отдела труда и заработной платы шахты «Комсомолец».

По итогам социалистического соревнования на шахте «Кольчугинская» первое место и переходящее Красное знамя получила очистная бригада А. Н. Чуйкова. Она выдала комплексом ОМКТ 1.828 тонн сверхпланового угля.

Характерно то, что шахтеры за очень короткий срок работы с механизированными крепями быстро добились настоящего мастерства в труде. Свое первенство в социалистическом соревновании в дни предоктябрьской вахты горняки не намерены упускать.

На снимке: горнорабочие из бригады А. Н. Чуйкова.
Фото Д. ХАРЛАМОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

КУРС — УЛУЧШИТЬ

На состоявшемся в прошлый четверг заседании исполкома горсовета была заслушана информация заведующей отделом культуры И. М. Климовой о развитии сети культурно-просветительных учреждений города на 1971-1975 гг. Исполком городского Совета отмечает, что сеть культурно-просветительных учреждений увеличилась: открылась детская художественная школа на 80 учащихся, 4 библиотеки — в районе Соцгородка, пос. Дачного, 10-го участка и в привокзальном районе. Книжный фонд библиотек города увеличился на 56 тысяч экземпляров, количество читателей возросло в них на 13.000 человек.

Однако в развитии сети культурно-просветительных учреждений имеется еще ряд недостатков. Процент охвата населения библиотечным обслуживанием до сих пор остается низким. Одна из основных причин — неравномерное распределение библиотек по микрорайонам. Недостаточна еще сеть книжных магазинов.

Непригодным к дальнейшей эксплуатации оказалось здание музыкальной школы № 13. Это и недостаток педаго-

гов привело к тому, что прием в музыкальную школу № 13 в 1971 году не производился.

В целях улучшения развития культурно-просветительных учреждений города исполком городского Совета решил: открыть в 1972 году юношескую библиотеку в помещении дома № 2 по улице Ломоносова;

рекомендовать ГК угольщиков открыть передвижную библиотеку в районе нового поселка шахты «Полысаевская-3» в 1971 году;

предложить исполкому Полысаевского поселкового Совета изыскать помещение для детской музыкальной школы № 13 в 1972—1973 гг. и выделить две однокомнатные квартиры для педагогов музыкальной школы № 13 в 1972 году;

обязать отдел культуры горисполкома организовать силами библиотек города пункты выдачи книг в районе пос. Байкаим и центрального рынка;

в целях увеличения сети книжных магазинов открыть книжные магазины в районах: пос. Дачного, 10-го участка, Соцгородка в 1972—1973 гг.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? Дорого и невкусно

На территории шахты «Комсомолец» есть столовая № 8. Кто поблизости работает — обедает здесь. А идти в эту столовую так не хочется. Во-первых, поднос ежедневно грязные, жирные. Возьмешься за них — руки обязательно мыть надо. Скажешь об этом официантке, та накричит вдобавок. Во-вторых, готовят очень плохо, невкусно. Меню однообразное и очень скудное. Но зато почему-то цены на все приличные.

Мы уже несколько раз ездили в столовую № 2 шахты имени 7 ноября, так никакого сравне-

ния. Пообедав там, хочется и пешком туда идти еще раз. Готовят очень вкусно, в столовой чисто и цены там почему-то намного ниже. Но, к сожалению, короткий обеденный перерыв не дает возможности ежедневно ходить на «Семерку» обедать.

Пишем, а самим не верится, что когда-то в столовой № 8 можно будет пообедать так же, как и в столовой шахты имени 7 ноября. Не верится! Несмотря на то, что о работе столовой № 8 неоднократно писалось в газете, что здесь сменилась администрация.

Работники ЖЖК-4.

Рейд газеты „Ленинский шахтер“

К ЗИМЕ ГОТОВЫ НЕ ВСЕ

— Пусть в эксплуатацию котельную мешают недоделки теплотрассы, — говорит главный инженер ЖЖК-3 А. Погребцова.

— А кто в этом виноват? — Судите сами. Завод «Кузбассэлемент» обмуровку труб к своим домам сделал только сверху, а низ трубопроводов не облицован, что приводит к быстрому их износу. Мы не можем принять такую работу.

Комбинат костюмных тканей до сих пор не закончил работы по смотровому колодцу и не принимает мер по очистке территории от строительных отходов. Рабочие ЛСУ № 1 только недавно начали обмуровочную работу. И, наконец, железнодорожное домоуправление № 4 до настоящего времени не сделало врезку своего дома в теплотрассе. Начальник домоуправления Г. Попов находит тысячу «оправдательных» причин, желая уйти от ответственности.

Все перечисленные недостатки мешают сдать в эксплуатацию теплотрассу и, следовательно, приступить к работе котельной на полную мощность.

Непонятно, чего ожидают руководители названных предприятий, почему не принимают срочных мер по устранению неполадок?

ЛСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» имеет котельную в поселке Лапшиновка. Она обслуживает в основном детские учреждения. Мы приехали туда в надежде встретить хотя бы котельщиков и расспросить их о готовности котельной к работе. Но пришлось огорчиться, на дверях в котельной висел замок.

Заведующая детским садом № 1 З. Козлова сказала нам, что с наступлением холодов придется закрыть детский сад, так как в помещениях нет печного отопления, а батареи, которые должны нагреваться от котельной ЛСУ № 1, еще в прошлую зиму были засоренными, и нагревались слабо. Сейчас ими никто не занимается.

А в котельной ремонту и конца не видно. К котлам не подведены трубы и на складе мы не обнаружили запаса угля. Да, тревожное положение с отоплением в поселке Лапшиновка. И

кто будет заниматься там решением проблемы тепла — неизвестно.

Сравнительно лучше обстоит дело в котельных Соцгородка. В настоящее время они все в строю. Большая работа в подготовке к зиме проделана в котельной № 4.

Но другое дело: трудноато с кадрами. Сейчас не хватает пять котельщиков.

А вот в котельных №№ 1 и 2, где мастером работает Михаил Васильевич Лаунов, полный порядок: укомплектован штат, работают все котлы и наведен порядок на территории.

— Нам осталось отремонтировать и утеплить двери и покрасить душевые. И мы это сделаем в ближайшие дни, — говорит Михаил Васильевич.

В заключение хочется обратиться внимание всех руководителей жилищно-коммунальных хозяйств на необходимость в ближайший срок ликвидировать все имеющиеся недостатки в котельных установках. Зимой они должны работать без аварий.

Н. КИТАЕВА, инспектор УЖЖК, ТРОПЕИКО, начальник службы теплоснабжения.

А. ПОНАМАРЕВ, рабочий.

Р. ХАЛИКОВ, сотрудник газеты.

НАЧАЛСЯ отопительный сезон. Почти на протяжении восьми месяцев котельные установки города бесперебойно будут давать тепло в детские учреждения, жилые дома, конторы различных предприятий.

Заботливые хозяева давно подготовили котельные для работы на полную мощность. Отремонтировали и вычистили котлы, привели в порядок помещения, укомплектовали штаты котельщиками, запаслись углем.

Задача нашего рейда заключалась в том, чтобы выяснить, так ли обстоит дело в котельных ЖЖК-3, ЛСУ № 1 и ЖЖК-5.

Квартал № 1 привокзального района обслуживает ЖЖК-3. Котельная установка здесь не вызывает опасений. Все готово к зимним условиям работы. Волнует другое. Весной этого года было запланировано строительство нового здания общежития для комбината костюмных тканей. Для этого требовалось убрать старую теплотрассу и провести ее дальше от зоны строительства.

Такая перестройка теплотрассы проходила с заменой старых труб на трубы с большим диаметром. Ответственный за стройку начальник ЛСУ № 1 Г. Перцев дал слово сдать объект к началу отопительного сезона. Однако до сих пор работы там продолжаются,

Мировая печать продолжает оживленно комментировать итоги дружественных визитов Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию, Венгрию и Болгарию. Эти визиты расцениваются как важный вклад в дело упрочения мира в Европе, как шаг в направлении к коренной разрядке напряженности и созданию прочной системы безопасности для европейских народов. А от обстановки в Европе во многом зависят и судьбы всеобщего мира. Дважды на протяжении жизни одного поколения на этом континенте начинались мировые войны. Сейчас именно в Европе непосредственно противостоят друг другу два военных блока.

После XXIV съезда КПСС, принявшего развернутую программу мира, Советскому Союзу вместе с братскими социалистическими государствами удалось значительно продвинуться к целям, осуществления которых наша

страна настойчиво и последовательно добивалась в течение всего послевоенного периода. В частности, между четырьмя великими державами подписано, наконец, соглашение по Западному Берлину, который твердолобые поборники «холодной войны» стремились сохранить как преграду на пути решения других назревших проблем, как фитиль к «европейской пороховой бочке».

Прочную основу для дальнейшей разрядки напряженности в Европе для качественного поворота во всей европейской политике заложила встреча в Крыму Л. И. Брежнева с федеральным канцлером ФРГ В. Brandt. Как известно, милитаристские круги в странах Североатлантического блока приложили немало усилий к тому, чтобы навязать членам НАТО «совместный подход» к проблеме европейской безопасности с единственной целью не допустить созыва общеевропейского сове-

щания по вопросам безопасности. В коммюнике о крымской встрече стороны высказались за ускорение проведения такого совещания. Если раньше Бонн всячески противился допуску в ООН Германской Демократической Республики, то в коммюнике В. Brandt выразил готовность ФРГ содействовать решению вопроса о приеме обеих Германских государств — ГДР и ФРГ — в Организацию Объединенных Наций. Такой подход означает лишь признание существующих реальностей, ибо без участия ГДР нельзя решать европейские проблемы и невозможно представить себе современную Европу.

Было бы однако неправильно полагать, что в дальнейшем процессе оздоровления обстановки в Европе пойдет сам собой. Впереди еще предстоит сложная и напряженная борьба. Провокация, организованная консервативным правительством Хита против сотрудников советских учреждений в Англии го-

ворит о том, что противники разрядки международной напряженности не останавливаются ни перед чем, лишь бы сорвать ее. Не довольствуясь одним осложнением советско-английских отношений, правительство Хита стремится подтолкнуть и другие западные державы на этот путь. Однако попытки Лондона вернуть Европу к мрачным временам «холодной войны» обречены на провал.

Что же касается Советского Союза, то наша страна, как подчеркнул в своем выступлении на XXVI Сессии Генеральной Ассамблеи ООН министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, всем своим авторитетом, совокупностью своих ресурсов, своей политикой, своей идеологией будет и впредь воздействовать на развитие международных событий в направлении мира между народами.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ МЕМОРИАЛ „БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ-ГЕРОЙ“



БРЕСТ. Открыт мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». Комплекс-памятник коллективному герою — народу-воину, дань глубокого уважения тем, кто погиб в схватках с фашистами. Его проект разработан авторским коллективом во главе со скульптором лауреатом Ленинской премии Александром Павловичем Кибальниковым.

...Главный вход мемориала «Крепость-герой». Посетители проходят под сводом, напоминающим по форме пятиконечную звезду, и по широкой аллее направляются к монументу, изображающему скорбящего воина. Рядом со скульптурой-гигантом сверкает титановым покрытием штык-обелиск высотой в 100 метров. Составной частью комплекса является и скульптура «Жажда». Это основные элементы мемориала.

На снимках: скульптура скорбящего воина (слева); скульптура «Жажда» — один из фрагментов мемориального комплекса.

Фото Г. Надеждина.

(Фотохроника ТАСС).

Газ пришел на Талнах

ТАЛНАХ. Природный газ Таймыра вспыхнул в горелках Талнахской теплоэлектростанции. После норильских теплоэлектростанций и медного завода это третье крупнейшее предприятие норильского горно-металлургического комбината, переве-

денное на дешевое голубое топливо. На очереди никелевый завод.

Плюс 200 тысяч киловатт

КАЗАНЬ. На Заинской ГРЭС поставлен под промышленную нагрузку десятый энергоблок мощностью 200 тысяч киловатт. Теперь мощность этой тепловой электростанции достигла двух миллионов киловатт.

(ТАСС).

Концентрат — сверх плана

ИРШАНСК. (Житомирская область). Одним из первых в области коллектив Иршанского горно-обогатительного комбината досрочно выполнил обязательства первого года пятилетки по выпуску сверхплановой продукции. На химические предприятия страны отправлены сверх плана несколько тысяч тонн титанового концентрата.

(ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЙ

ВАШИНГТОН. 30 сентября здесь состоялось подписание двух соглашений между СССР и США относительно принятия обеими странами мер к предотвращению случайного или несанкционированного применения ядерного оружия, находящегося под их контролем и относительно мер по усовершенствованию линии прямой связи СССР — США путем использования для этой цели искусственных спутников Земли.

От имени СССР соглашение подписал министр иностранных дел СССР А. А. Гро-

мыко. Он сделал заявление, в котором отметил, что подписанные соглашения — это шаги, ведущие в правильном направлении, поскольку они служат ослаблению международной напряженности и уменьшению опасности возникновения ядерной войны.

От имени Соединенных Штатов соглашения подписал государственный секретарь США У. Роджерс. Он тоже положительно оценил значение подписанных соглашений.

(ТАСС).

На съезде западногерманских металлистов

БОНН. Председатель профсоюза металлистов Отто Бреннер заявил, что важнейшей целью профсоюзов в ФРГ должна быть борьба за участие трудящихся в управлении производством, за реформу налоговой системы и ликвидацию привилегий, которыми пользуются в Западной Германии крупные концерны и банки. О. Бреннер выступил с докладом на проходящем в Висбадене съезде профсоюза металлистов.

(ТАСС).

Растет стоимость жизни

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Здесь продолжается рост цен на продовольственные товары. По официальным данным в сентябре этого года по сравнению с сентябрем прошлого года хлеб подорожал на 11—12 процентов, сливочное масло — на 6 процентов, яйца — на 15—18 процентов, мясо — на 7—14 процентов.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Встреча в Вашингтоне

ВАШИНГТОН. Здесь состоялась встреча министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с президентом США Р. Никсоном.

После встречи А. А. Громыко сделал следующее заявление: «В ходе беседы с президентом, которая была обстоятельной и деловой, подверглись обсуждению вопросы отношений между на-

шими двумя странами, а также основные международные проблемы. Хотелось бы выразить надежду, что состоявшийся обмен мнениями будет иметь положительное значение в плане развития советско-американских отношений и решения международных проблем в интересах всех стран и народов».

(ТАСС).



Бюллетень № 26

Бюро по трудоустройству и информации населения совместно с предприятиями и организациями города объявляет набор рабочих, ИТР и служащих следующих специальностей: помощников буровых мастеров, мастеров производственного обучения (горные техники), мастеров производства, маркшейдера, каменщиков, плотников, медников, жестянщиков, крановщиков, стропальщиков, машинистов подземных подъемов, слесарей-сантехников, электрослесарей, слесарей по изготовлению опалубки, электрослесарей для работы на механизированном комплексе, автослесарей, слесарей-мотористов, слесарей-агрегатчиков, буровых рабочих (женщин), тракториста, газосварщиков, кузнецов, водителей автобусов, мойщиков автобусов, кондукторов, кочегаров для пароводогрейных котлов, кочегаров с предварительным обучением (с отрывом от производства), зольщиков, разнорабочих, свинок, сторожа, рабочих (с предоставлением жилищной площади).

Бюро по трудоустройству и информации населения и дирекция строящегося комбината костюмных тканей объявляют набор мужчин для обучения по специальностям: помощника мастера, слесарей-ремонтников текстильного производства с образованием 8—10 классов и девушек в возрасте 17 лет и старше для обучения специальностям прядильного производства на месте и с отправкой на родственные предприятия сроком на 6—12 месяцев.

Здесь же проводится набор юношей в возрасте 18 лет и старше с образованием 10 классов для направления на учебу в г. Кемерово сроком на 3 месяца по специальности машиниста (дежурный оператор) автоматизированных паровых котлов. Направленные на учебу обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 50—70 рублей в месяц.

За справками и направлениями на работу и учебу обращаться в бюро по адресу: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ЗАМОРОЖЕННЫЙ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ
КОМИССАР
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
БЕССЛОВЕСТНЫЕ ДРУЗЬЯ
Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8.
«СИБИРЬ»
СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
«РАССВЕТ»
САЛЮТ, МАРИЯ
(2 серии)
Сеансы: 2, 5, 8.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ИЩИТЕ ДЕВУШКУ
Сеансы: 4, 6, 8.

Коллектив 5-й городской больницы выражает глубокое соболезнование врачу Сарабаевой Галине Петровне по поводу смерти ее отца

ТИКАНОВА
Петра Кузьмича.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого горотдела УГТВ выражает глубокое соболезнование Овсянникову Виталию Александровичу по поводу преждевременной смерти его отца

ОВСЯННИКОВА
Александра Павловича.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.